



BRUZOVSKÝ OBČASNÍK

VYDALA OBEC BRUZOVICE

BŘEZEN 2026

Obecní úřad informuje

V posledních dnech se hromadí stížnosti z řad občanů na chování některých vlastníků motorek, čtyřkolek nebo osobních automobilů. Jejich majitelé často využívají ať obecní, soukromé pozemky nebo polní a lesní cesty jako hřiště či závodní dráhu a tím dochází k zásahu do vlastnického práva a jeho nerespektování. Jízdu na čtyřkolkách, motorkách apod. po polních a lesních cestách v České republice upravuje několik zákonů, přičemž klíčový je zákon č. 361/2000 Sb. (o provozu na pozemních komunikacích) a zákon č. 289/1995 Sb. (lesní zákon), kdy podle těchto zákonů je obecně zakázáno jezdit s motorovými vozidly (včetně čtyřkolek) mimo silnice a místní komunikace, pokud to není výslovně povoleno a u lesních cest platí zákaz vjezdu na lesní cesty, pokud nejsou označeny jako veřejná pozemní komunikace (zákaz vjezdu platí i bez dopravní značky). Množí se i projíždky dětí a mládeže na jízdnicích kolech po schodech v okolí kostela, školního hřiště nebo obecního úřadu. Není to nic bezpečného a hrozí možnost úrazu nebo poškození majetku.

Vážení spoluobčané, majitelé psů,
procházkou s našimi čtyřnohými parťáky patří k oblíbeným aktivitám v naší obci. Aby však okolí našich domovů zůstalo čisté a bezpečné, dovolujeme si vám připomenout vaši zákonnou povinnost: **úklid a sběr výkalů po vašem mazlíčkovi.**
Děkujeme

Upozorňujeme, že splatnost místních poplatků za odpady a psy je do **31. března 2026.** Poplatek za sběr a svoz komunálního odpadu činí **500 Kč na osobu** s trvalým pobytem v obci na rok nebo na rekreační objekt. Poplatek ze psa činí **100 Kč** a za každého dalšího psa **150 Kč.** Poplatky můžete uhradit hotově na obecním úřadě v úředních hodinách, tj. Po, St 8:00-12:00 a 13:00 -17:00 hod. nebo bankovním převodem na účet obce č. 1682054309/0800. Pokud zvolíte platbu bankovním převodem je nutné do zprávy pro příjemce uvést jméno a číslo domu.

Z důvodu legislativních změn se mění pravidla pro „Vítání občánků“. Pozváni budou pouze ti zákonní zástupci dítěte, kteří se přihlásí na Obecním úřadě do **31. 3. 2026** a dají tímto souhlas k použití osobních údajů. Hlásit se je možné osobně

v kanceláři OÚ, telefonicky 558 653 123 nebo také přes email obec@bruzovice.cz. Slavnostní vítání miminek proběhne dne 16. 5. 2026.

Pokud Vás čeká nějaká významná událost v manželství – třeba zlatá nebo diamantová svatba a budete chtít, aby Vás členové kulturní komise obce při této příležitosti navštívili, oznamte tuto skutečnost na Obecní úřad. Připravíme Vám dárek a Vaše výročí bude zapsáno do Pamětní knihy obce. Také jiné matriční události – narození dítěte, sňatky, změna příjmení nebo úmrtí ohlašujte na Obecním úřadě.

Plánované akce OÚ

- 9. 5. 2026 Pochod „Bruzovská 10“
- 10. 5. 2026 Pouť k sv. Stanislavovi, pouťová výstava
- 16. 5. 2026 Vítání občánků
- 6. 6. 2026 Obecní slavnosti Bruzovice 721 let
- 28. 8. 2026 Letní kino
- 27. 11. 2026 Rozsvěcení vánočního stromečku

Srdečná gratulace

V únoru oslavila paní Anna Pinkavová krásné 90. narozeniny a zapsala se tak do pamětní knihy naší obce. Ještě jednou jí přejeme další spokojené dny prožité ve zdraví, štěstí, pohodě a dobré náladě.



Farnost Bruzovice

Mezi nejvýznamnějšími svátky pro křesťany patří Velikonoce. Připomínáme si během nich poslední večeři, umučení, smrt a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Prožijme znovu příběh o naději, že smrt nemá

poslední slovo, a přijměme pozvání ke společnému slavení bohoslužeb:

Květná neděle 29. 3. 2026

- 9:30 Bruzovice,
- 15:00 hod. venkovní křížová cesta (začátek u kostela)

Zelený čtvrtek 2. 4. 2026

- 18:00 hod. Bruzovice

Velký pátek 3. 4. 2026

- 15:00 hod. Bruzovice

Bílá sobota 4. 4. 2026

- 20:00 hod. Bruzovice

Velikonoční neděle 5. 4. 2026

- 9:30 hod. Bruzovice

Velikonoční pondělí 6. 4. 2026

- 9:00 hod. Kaňovice

Zahrádkáři informují

Tak, a je to tady. Ani jsme se nenadáli a brzy bude končit zima (snad). My zahrádkáři jsme se na novou sezónu řádně nachystali, alespoň někteří. Jak? Chodili jsme pilně na odborná školení, všichni jste byli zváni, kdo nelenil - rozšířil si znalosti, případně potvrdil své vědomosti a mohl je i prodiskutovat. V nejbližším okolí a u nás to byly v sobotu 17. 1. 2026 v Domě zahrádkářů od 9. hod. přednáška Mgr. Vlka, Ph.D. „Vliv podnoží a stříhání stromů“. Na stejném místě v sobotu 7. 2. 2026 „Užitečný hmyz na zahradě“ Ing. Kobližka. U nás v prostorách Obecního úřadu v úterý 20. 1. 2026 př. Běrská přednášela na téma „Zdravá půda - zdravé plodiny“. Další domácí přednáškou byla v úterý 17. 2. 2026 přednáška na téma „Odrůdy a pěstování třešní“ Ing. Václav Koběluš, Ph.D.



Bylo plno, přijeli lidé z okolních i vzdálenějších organizací, jen místních bylo pramálo. Je to škoda, bylo to zajímavé a dozvěděli jsme se hodně o nových odrůdách.

Už se vám zelenají parapety? Už pikýrujete, máte sadbový plán pro vaše tratě na zahradě? Je čas si

všechno rozvrhnout a připravit se na realizaci. Ještě jedno datum si pro jistotu zatrhněte tlustou červenou čarou ve svých diářích - sobotu 28. 3. 2026 v 15. hodin se bude konat „Výroční členská schůze ZO Bruzovice“. Přijďte všichni členové. Kromě radosti ze setkání po dlouhé zimě a dobré nálady si přineste 200,- korun. Dostane známku, rukověť a pohoštění.

Na setkání se těší J. Mazlová, předsedkyně ZO ČZS

Tříkrálová sbírka překonává hranice



Tříkrálová sbírka každoročně překonává nejen finanční, ale i lidské hranice. Koledníci přinášejí do domovů požeňání, radost a poselství solidarity a zároveň pomáhají tam, kde je potřeba. V Charitě Frýdek - Místek se letos zapojilo 380 kasiček, do nichž koledníci vybrali 2 975 467 Kč. Spolu s bezhotovostními dary ve výši 170 tisíc korun tak celkový výtěžek na Frýdecko - Místecku dosáhl 3 145 835 Kč. Děkujeme všem koledníkům i dárcům, kteří ukazují, že i malé skutky mohou přinášet velké dobro.

Silvie Vojkovská

PR manažer, koordinátor Tříkrálové sbírky.



Letos bylo v Bruzovicích vybráno 45 572 Kč

Škola

Co se děje v družině...



Týden před jarními prázdninami jsme v družině věnovali olympijským hrám. Jedno odpoledne děti

řádily na kluzácích za mysliveckou chatou, protože velké množství sněhové nadílky k tomu přímo vybízelo. Další dvě odpoledne jsme vyráběli houbičkovým tiskem sníh a led a pak jsme na ně umístili siluety sportovců, kteří se letošní olympiády zúčastnili. A v tělocvičně jsme uspořádali soutěže hodné skutečné olympiády – rychlobruslení, jízda na snowboardu, biatlon, hokej, curling a na závěr jízda na dvojbobu. Byla to paráda a všichni byli moc spokojeni.

Karneval ve škole



Ve středu 11. 2. 2026 se naše škola proměnila k nepoznání – konal se totiž dětský karneval s rodiči! Už u dveří bylo jasné, že tohle nebude obyčejné odpoledne. Tělocvičnu zaplavili superhrdinové, princezny, zvířátka, sportovci... a ano, i rodiče se proměnili v nejrůznější bytosti. Klobouk dolů!

Pestré kostýmy rozzářily celý prostor a pod veselým vedením klaunů mohla začít pořádná jízda. Děti plnily úkoly, soutěžily, tančily jako o život a smích se rozléhal až ke stropu. Hodnocení masek? To byla skoro nadlidská mise – vybrat ty „nej“ bylo opravdu těžké, protože skvělí byli úplně všichni.

Nechybělo ani občerstvení, takže energie na další taneční kreace bylo dost. A co bylo úplně nejlepší? Úsměvy všech dětí (a přiznejme si, i dospělých).

Věříme, že jste si to všichni užili – a děkujeme, že jste byli součástí tak krásně bláznivého odpoledne!

Laskavá škola...

Srdíčka kam se podíváš! Ptáte se, co se to u nás ve škole stalo? Zkrátka se chceme mít krásně. A tak jsme se rozhodli rozdávat hezké vzkazy a vyzdobit si školu srdíčky. Víte, že to funguje? Všichni ve škole najednou září štěstím a mají úsměv na tváři.

Máme rádi školu a sebe navzájem. 😊

Lednové učení s prožitkem...

Učivo o těle si děti 1., 2. a 3. ročníku zpestřily prožitkovou hodinou. Nejprve mladší děti představily starším, jaké smysly máme a co jimi vnímáme. Pak všichni pracovali v sešitech, kde

využili své nabyté znalosti, a následovala práce na stanovištích.

Ve třetím a čtvrtém ročníku si děti ve slohu zkouší všelijaké aktivity. Tentokrát žáci psali vyprávění na základě vylosovaných slov z kola štěstí. Úkolem bylo vytvořit si tři slova. S jedním vytvořit větu a se všemi třemi příběh. Co myslíte? Jak to dopadlo? Máme pěkné příběhy.

Čtvrtáci se během hodiny věnovali učivu o vlastnostech látek, zatímco pátáci si připravovali prezentace na téma podnebné pásy. Na konci hodiny je pak přednesli všem spolužákům. Zvládli to skvěle a bylo vidět, jak jsou na svou práci pyšní.

V hodině českého jazyka jsme se pustili do vzorů podstatných jmen tak, aby to nebylo jen o biflování...

Když venku panuje zima, je ideální čas využít ji naplno – třeba i v hodině přírodovědy. Čtvrtáci a pátáci se tentokrát nevydali stavět sněhuláky, ale objevovat kouzla přírody. Pomocí sněhu a soli si vyzkoušeli vytvořit superchladný led, díky kterému si vlastnoručně vyšlehali zmrzlinu ze smetany. A možná troškou Orea.

Než byla hotová, čekala je poznávací stezka s indiciemi, které je dovedly k příběhu vědce, jenž jako první pozoroval sněhové vločky. Učení venku, zážitek a spolupráce – i tak může škola vypadat.

Mgr. Lenka Klimková Svobodová, ředitelka školy

Únor v MŠ

Únor v naší mateřské škole začal povídáním o zimních olympijských hrách, o sportech, olympijských symbolech, a nakonec jsme si uspořádali i vlastní mini ZOH. Navštívilo nás také divadélko Ententýky s pohádkou o zimní



olympiádě, které děti do tématu krásně vtáhlo. Následně jsme se věnovali tématu masopustu a karnevalu, který jsme si užili také v tělocvičně spolu s rodiči v atmosféře plné masek, tance a společných her. Předškoláci si navíc užili speciální program Dílny s Maxípsem Fíkem, kde rozvíjeli svou představivost a tvořivost. Poté jsme se napříč třídami pustili do pohádkových týdnů – Sluníčka si užila příběhy Tlapkové patroly, Sovičky se ponořily do světa Šmoulů a společně jsme se věnovali také večerníčkovým pohádkám. Únor jsme ještě obohatili Srdíčkovým dnem, při kterém děti zdobily dřevěná srdíčka a ochutnaly jedlá srdíčka z datlové pasty. Celý měsíc byl plný radosti, tvoření a krásných společných zážitků.

Ing. Kristýna Lehnertová

Oznámení Honebního společenstva Bruzovice

V souladu se závěry valné hromady Honebního společenstva Bruzovice ze dne 24. 3. 2023 o rozdělení finančního zůstatku bude vyplacen finanční příspěvek pro vlastníky honebních pozemků, kteří byli k 1. 1. 2026 členy Honebního společenstva Bruzovice, ve výši 100 Kč za každý započatý hektar honebního pozemku (dále v textu jen jako „příspěvek“).

Výplata příspěvku proběhne podle následujících zásad:

- O příspěvek je možno požádat v období od 1. 4. 2026 do 30. 6. 2026.
- Žádost o poskytnutí příspěvku je nutno zpracovat písemně – vzor žádosti bude spolu s tímto oznámením vyvěšen na webových stránkách Obce Bruzovice po dobu výplaty příspěvku nebo na vyžádání na níže uvedených emailových adresách.
- Uvedenou žádost je možno předat osobně nebo poštou na adresu honebního starosty Jan Guňka, Bruzovice 177, dále také zaslat e-mailem na adresy jan.gunka@centrum.cz a vyplata2026@seznam.cz. V e-mailu se uvedou všechny požadované údaje z žádosti o příspěvek, případně se přiloží vyplněná kopie žádosti.
- V žádosti o poskytnutí příspěvku je nutno uvést číslo listu vlastnictví (LV), celkovou výměru všech honebních pozemků (lesy, pole, ovocné sady, louky, pastviny, vodní plochy a některé ostatní pozemky jako jsou neplodné půdy, mokřady, zeleně, ostatní komunikace – polní cesty, apod.), dále se uvede číslo účtu a kód banky pro odeslání peněz, jméno a příjmení (název společnosti) žadatele, jeho adresa a podpis.
- U bezpodílového spoluvlastnictví manželů, u více spoluvlastníků a podílového vlastnictví se vlastníci mohou dohodnout na jednom bankovním účtu. Podmínkou výplaty příspěvku na jeden bankovní účet je písemný souhlas všech dotčených osob. Spoluvlastníci mohou požádat o výplatu příspěvku i každý zvlášť podle výše svého podílu.
- Noví majitelé honebních pozemků, kteří doposud neměli nárok na příspěvek, uvedou původního majitele honebních pozemků za účelem ověření převodu členských práv v Honebním společenstvu Bruzovice.
- Výplata bude provedena nejpozději k poslednímu dni měsíce následujícího po měsíci, kdy byla žádost podána.
- Ve zcela výjimečných případech lze výplatu příspěvku provést v hotovosti.
- Případný zůstatek peněz z nevyplacených příspěvků bude ponechán na účtu Honebního společenstva Bruzovice a o jeho využití bude rozhodovat příští valná hromada.

Závěrem žádáme místní členy honebního společenstva, aby o možnosti výplaty příspěvku informovali své příbuzné a známé, kteří jsou rovněž členy Honebního společenstva Bruzovice, ale nemají trvalý pobyt v obci Bruzovice a nesledují průběžně informace z naší obce.

Jan Guňka v.r.

honební starosta

Základní škola a Mateřská škola
Bruzovice
pořádá

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

pro školní rok 2026/2027

19. 3. 2026

8:00 - 11:00

12:30 - 15:30

Přineste si s sebou rodný list
dítěte a průkaz totožnosti
zákonného zástupce.



ZŠ a MŠ Bruzovice

PŘIJME DO SVÉHO TÝMU UKLÍZEČKU

do mateřské školy (0,5 úvazku)

Pracovní poměr:

- Poloviční úvazek
- Pracovní doba dle domluvy
- Zástup za dlouhodobou nemocenskou
- Nástup možný ihned

Požadujeme:

- Zodpovědnost a samostatnost
- Pečlivost a smysl pro pořádek
- Kladný vztah k dětem
- Zdravotní způsobilost

Nabízíme:

- Příjemné pracovní prostředí malé školy
- Vstřícný kolektiv
- Platové podmínky dle platných předpisů

V případě zájmu nás kontaktujte:

Tel.: 733 790 771 | E-mail: skola@bruzovice.cz

Těšíme se na spolupráci!



POZVÁNKA NA VÝROČNÍ ČLENSKOU SCHŮZI

Českého zahrádkářského svazu v Bruzovicích,
která se koná v sobotu
28. března 2026
v 15 hodin v zasedací místnosti
Obecního úřadu Bruzovice.

Program:
Volba komisi
Zpráva o činnosti za rok 2025
Zpráva o hospodaření za rok 2025
Plán činnosti na rok 2026
Diskuze a občerstvení



*Přineste všichni členské průkazy a 200,- Kč
na členské známky.*

Zve výbor ČZS Bruzovice

DÍKY PROJEKTU SPOKO POBESKYDÍ V LETECH 2023 - 2025 JSME:

- pomohli více než **300 osobám** v tíživé životní a sociální situaci,
- nastartovali **7 komunit** řešících různá témata (mezigenerační a prorodinné aktivity, pomoc v sociálně vyloučené lokalitě, umístění laviček v obci, otevření nového komunitního klubíku),
- zrealizovali **33 příměstských táborů**,
- uspořádali **3 odborné konference**: o demenci, spolupráci spolků a obcí a životě na konci,
- nabídli přes **80 akcí pečujícím osobám**: svépomocné skupiny, přednášky, besedy, fyzioterapie, workshopy, výlety.



Vše proběhlo v rámci projektu SPOKO Pobeskydí, reg. č. CZ 03.02.01/00/22_008/0000039), který byl realizován MAS Pobeskydí, z. s., a partnery a byl financován z OP Zaměstnanost plus.

PARTNEŘI PROJEKTU:

"Nový projekt SPOKO Pobeskydí II nabízí občanům Pobeskydí bezplatnou pomoc v tíživé životní situaci.

Pokud si nevíte rady s úřady, formuláři nebo se nacházíte v nepříznivé životní situaci, naše pracovnice vám poradí a nasměrují vás na konkrétní služby."

Kontakt na sociální pracovníci pro obec Bruzovice:

Bc. Anna Jedzoková, DiS. (tel.: 704 675 757, e-mail: kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz)